



上图:2日,曼谷警察局附近,双方对峙

下图:3日,警察与示威者拥抱并大笑



泰国反政府示威者3日获警方同意,进入总理府和曼谷警察局短暂停留后撤出,持续的对峙局面暂时得以缓解。

总理英拉号召各界努力恢复国家平静,共庆国王生日,并邀请学者、商界人士及反政府示威者参加“人民论坛”,商谈国家出路。

警方剑拔弩张变退让

泰国政府发言人提叻·拉达那谢威3日说,政府要求与示威者对峙的警方退让,以避免暴力冲突。“示威者说,他们想要占领政府机构,但政府不想看到任何冲突或对抗,我们因此下令警方后退,”他说,“我们想要避免暴力和对抗。”

美联社报道,警方用多台起重机移除设置在一条通往曼谷警察局路上的水泥板和防暴铁丝网,给示威者让路。法新社记者描述,数十名示威者进入警察局后,还与警察握手。

曼谷警察局局长卡隆威·突加章说,警方不再试图阻止示威者进入。“警察局是属于大家的,”他说,“今天将不会使用催泪弹。昨晚一名警员受枪伤,因此,如果我们对抗,将会有更多人受伤。我们都是泰国人。”

距警察局不远处,守卫总理府的警察同样退避到人行道上,示威者移除路障后涌入总理府。法新社报道,示威者挥舞着泰国国旗,吹着哨子,有人坐在总理府的草坪上,还有人摆姿势拍照,现场充满狂欢气氛。

而就在前一天,总理府和曼谷警察局外还是一幅剑拔弩张的场景。示威者试图用垃圾车和推土机冲破路障,警方则动用催泪弹、高压水枪甚至橡皮子弹,双方冲突持续至晚间。

■警方:欢迎进入总理府和警察局坐坐
■示威者:占领过了,咱们撤

泰王生日 停战吧!



示威者 宣称获胜,与警察一家亲

面对警方退让,示威者3日宣称获胜。反政府集会领导人之一伊沙拉·颂猜说:“胜利如今在人民手中,我们能占领政府所有要害部门。”

反对派领袖素贴·特素班3日威胁,他将继续示威以赶走总理英拉·西那瓦。“今天我们赢得部分胜利,我们将继续战斗,直至把他信政权赶出去。”他意指英拉的兄长、前总理他信·西那瓦。

泰国反政府示威者3日下午在总理府和曼谷警察局短暂停留后,在集会组织方的号召下纷纷撤离。

综合 新华社消息

有原因

协调停战 庆泰王生日

据报道,局势缓和可能关联泰国国王普密蓬5日将迎来86岁生日。泰国庆祝国王生日的活动已经开始,政府希望在国王生日期间局势可以恢复平静。然而,示威者先前表态,不会参加政府举办的庆祝活动,而将单独组织“更盛大”庆祝活动。

消息人士称,泰国政府正在与反政府示威者进行协商,呼吁示威者未来数日停止抗议,以庆祝泰国国王86岁生日。

另据美国国务院发言人萨基最新透露,美驻泰国大使已经分别与英拉和反对派领袖进行会谈,“以鼓励他们保持自制并展开和平对话。”

观察家

政府吸取教训 采取“怀柔政策”

泰国政府3日突然改变立场的原因暂不清楚。

一些分析师认为,政府可能从过去类似危机的应对中吸取教训。警方以前面对类似反政府集会时多采取强硬举措,结果证明是错误做法。另一方面,政府或许想以“软弱”姿态应对示威,以避免军方介入。

“警方已从过去的示威中吸取教训。英拉政府必须避免使用武力,但同时要继续对那些违法者采取刑事程序,”曼谷兰坎亨大学政治分析师汶加易·加拉维潘说,“如果他们能维持法治,这对政府而言是个胜利。”

泰国军方已经决定,在国王生日过后召集三军将领共同探讨国家出路。

俄罗斯制裁朝鲜

俄罗斯政府网站2日说,总统弗拉基米尔·普京签署政令,实施联合国安理会针对朝鲜的制裁。

俄新社报道,根据制裁,一切朝鲜船只如今必须接受检查,然后才能进入俄罗斯港口。同时,俄罗斯国有企业 and 商业团体禁止帮助朝鲜制造火箭。政令说,另外,俄罗斯当局应对朝鲜外交官“提高警惕”。

俄罗斯媒体报道,就朝鲜最近一次核试验,俄方反应显得较为克制。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫抱怨,尽管与朝鲜保持睦邻关系,朝方却不听从俄方不要进行核试验的警告。

据新华社

日本启动“国安会”

日本新设的“国家安全保障会议”定于4日正式启动。这一机构参照美国国家安全委员会,负责制定日本外交和安全保障政策。

《日本经济新闻》3日报道,日版“国安会”将首先开通与美国和英国的“安全热线”,同时正寻求与印度、澳大利亚乃至韩国、俄罗斯搭建类似热线,在安全议题上保持密切沟通与合作。

“国家安全保障会议”定于明年1月开始运行,人员编制约60人,职能相当于美国的国家安全事务委员会。

据新华社

乌总理指 示威有“政变迹象”

数千计示威者2日在乌克兰首都基辅包围政府大楼,要求总理尼古拉·阿扎罗夫及其内阁成员辞职,以表达对政府暂停与欧盟签署联系国协定的不满。

阿扎罗夫谴责示威者包围国家机关的做法,称这些示威活动已经显示出“政变迹象”。

不过,美国政府不同意阿扎罗夫这一说法。白宫发言人杰伊·卡尼说,美方不认为乌克兰发生的示威是图谋政变,同时认为当局11月30日动用警力驱散示威者的行为“不可接受”。

俄总统普京2日访问亚美尼亚时说,乌克兰的示威活动不是“革命”,也与乌欧签署联系国协定之事无关,而是反对派为2015年总统选举组织的“大破坏”。

据新华社

委内瑞拉 遭遇大面积停电

委内瑞拉10个州2日晚发生停电,包括首都加拉加斯。总统尼古拉斯·马杜罗指认这是反对党的蓄意破坏。

停电发生在晚8时左右。委内瑞拉电力部长赫塞·查孔说,停电首先从委内瑞拉中部地区开始。加拉加斯在断电后10分钟内开始恢复供电,如今已多数地区已恢复电力供应。当地媒体报道,停电导致地铁、机场等运营中断。暂时没有人伤亡报告。

马杜罗说,根据电力部提供的报告,这次大规模停电的原因不寻常,可能是反对党策划的“破坏行为”。

委内瑞拉全国代表大会主席迪奥斯达多·卡韦略支持马杜罗的看法。他在博客网站“推特”留言:“我毫不怀疑,今天停电是右翼(反对派)破坏计划的一部分。”

反对党联盟领导人恩里克·卡普里莱斯则回应,政府的言论“不负责任”。

据新华社

以色列黑客学校上课“真刀真枪” 他们“发次飙” 以色列全国断电

以色列成立一所黑客学校,推崇“真刀真枪”训练,为“未来战场”未雨绸缪。

这所学校名为“网络健身房”,位于以色列北部奥罗特·拉宾电站附近,由以色列电力公司创办,上月投入使用,为其他企业培训网络安全人员。

以色列电力公司首席执行官埃利·格利克曼说,这家企业电脑网络每小时遭到大约1万次黑客攻击。

“网络健身房”的教员都是久经沙场的老将。“我们都是来自军队、

安全部门和大学的专业人士,”化名“先生”的教员说。这所学校现阶段主要面向以色列企业招生,今后打算为世界其他地方,比如美国、欧洲和亚洲企业提供培训。

这所学校的宗旨是尽可能贴近“实战”,把学员置于最大压力之下。“这是模拟真实网络攻击的训练场,”“先生”教员一边说,一边发动网络攻击。房间墙上挂着许多显示器,一行行代码滚动,显示网络攻击正在进行。

邻近建筑物内,学员们紧张迎



三名不方便露面的学员背后有“网络健身房”的英文字样

战。他们多数来自能源以及其他基础设施部门。“每一次网络攻击都不同,”这名教员说,“防守方不可能作弊。我们不预先设定情景,黑客们在隔壁实时发动攻击。”

如果黑客获胜,后果将即时显

现,比如房间断电,电灯熄灭、电脑系统瘫痪。“一次攻击可能导致设备瘫痪或以色列全国断电,”学校主管哈松说,“在网络空间,如果你无法确保系统安全,将发生实际损害。”

据新华社